

# 图们江报



두만강신문 Газета Түмэньцзян  
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

国内统一刊号 CN22-0012 ● 邮发代号 11-60 ● E-mail: tumenjiangbao@163.com ● 图们江新闻网: www.tmjnews.net www.tmjnews.cn ● 今日 4 版

2021年12月8日  
星期三  
农历辛丑年十一月初五  
第4464期

珲春暨图们江  
下游地区天气预报  
今天白天到夜间:晴,  
偏西风2~3级,最高气温  
4℃,最低气温-9℃。未来  
24小时:空气污染气象等  
级:1级,紫外线等级:2  
级。  
详情请拨打电话:12121

## 中央、省级媒体多角度聚焦珲春

本报讯(记者 杨文奇)连日来,新华社、中央广播电视总台、吉林卫视等多家中央、省级媒体持续关注珲春,将珲春独特的生态环境、光电产业、丝路电商等工作亮点展现给全国人民,引发关注热潮。  
11月22日,新华社客户端以《吉林珲春光电产业快速发展》为题,对珲春市以光学产业和微电子加工为突破口,大力发展光电产业,全市光电产业呈现快速发展的良好势头进行了详细报道;11月25日,播出了《壮观!吉林珲春又现“万鸟翔集”美景》,展现了珲春敬信湿地数以万计的大雁驻足、休憩、觅食的壮观场面;11月29日,以《边境小城的“丝路电商”故事》为题,对珲春市深入推进“一带一路”经贸合作,大力发展“丝路电商”,构建现代物流体系,提升跨境物流能力,逐渐成为吉林省对外开放的新引擎进行了深入报道。  
12月1日、2日,央视《新闻直

播间》《正点财经》《朝闻天下》《中国新闻》《经济信息联播》等栏目,连续播发了《吉林珲春:市民驾车途中偶遇野生东北虎》等新闻,向全国观众展现了珲春市人与自然和谐共生的美丽画面。  
吉林卫视《吉林新闻联播》栏目,分别在11月22日、23日,以《珲春:越冬大雁再“做客”》《应对降雪降温天气——活力之冬:以雪为令,各地环卫部门及时清雪保畅通》《关注降雪降温天气》(下转三版)

天在街上,他和同事们遇见过形形色色的人,有时劝别人不要乱丢垃圾,还会招来一顿嘲讽。对于不被理解的委屈,他和同事们都会默默咽下。“我凭劳动挣钱,只要用心做好工作,把地扫干净就是为城市做贡献,我从来不认为扫地这份工作和其他的工作有什么不同。”周玉林说。  
近年来,珲春市不断提升环卫保障水平,环卫设施日趋完善,环卫作业逐步向规范化、专业化发展。随着全国文明城市创建活动的开展,珲春市民的文明素质越来越高,随手乱扔垃圾的现象越来越少,工作量也不像以前那么大了,这让周玉林颇感欣慰。日复一日的守护,换来了城市的整洁,他希望珲春未来能更干净、更靓丽。  
早餐铺夫妻——  
“让大家吃上可口的早餐”  
早晨7点,珲春市河南小市场菜子包子铺门口已经排起了队。“老板,两个包子一份豆浆。”老板娘邹艳秋一边答应着,(下转三版)

# 激活“人才引擎” 赋能乡村振兴

### ——珲春市推进乡村人才振兴工作纪实

本报记者 杨文奇

## 推进“一主六双” 加快珲春振兴 ——聚焦乡村振兴——

乡村振兴,人才为魂。今年以来,珲春市深入贯彻落实《关于加快推进乡村人才振兴的意见》,注重选才、育才、留才全链条发展,激发乡村人才活力,引导智力因素有序流向农村,加快培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的乡村人才队伍。

### 强化激励措施 树立鲜明导向

珲春市立足乡村振兴的需要,进一步完善人才评价体系,制定适合乡村人才实际特点的评价标准。积极探索为“农把式”评职称,不断提升“田秀才”“土专家”、手艺人的荣誉感和自豪感,在农村的广阔舞台上发光发热。

近日,珲春市35名符合条件的新型职业农民喜获“乡村振兴农经师”“乡村振兴农经师”等职称。其中,珲春市春艳种植专业农场“掌门人”刘春艳被评为“乡村振兴农经师”。

刘春艳是珲春市最年轻的农场女场长,1985年出生的她在这片黑土地上耕耘了近20年。目前,春艳种植专业农场种植面积达300余公顷,2020年实现销售收入700余万元。

致富不忘众乡亲。2018年,刘

春艳组织成立了珲春市金色蟹田水稻种植专业合作社,带领周边农民共同致富,常年雇佣3名残疾人,并对3户残疾家庭的土地实行长期托管,无偿帮助残疾孤寡老人机械化耕种。同时,全力协助三家子满族乡东岗子村开展乡村振兴工作,春季主动为困难户提供农资垫付,秋季无偿为困难户代收代卖,并为其提供就业机会,为乡村振兴贡献力量。

“打开职称参评通道,给乡土人才带来了职业荣誉感。”据珲春市人社局相关负责人介绍,获得职称的农民,根据相关政策规定,有的每年可享受相应补贴,有的可在技术服务、项目合作、银行贷款等方面获得相关政策倾斜。一系列政策举措,在农村树起了鲜明导向,带动更多大学毕业生、退役军人、返乡创业者、致富带头人投身乡村振兴。

### 提升综合素质 强化人才支撑

日前,在珲春市马川子乡村干部学校,该乡人大主席王晓田以《担当作为,做新时代合格基层干部》为题,为48名村“两委”干部“赋能充电”。“如何全面推进乡村振兴?”“如何进一步提升村干部队伍能力素质?”“如何加强基层党组织建设?”面对一道道事关乡村振兴的“考题”,珲春市不断出实招、出硬招,以乡镇党委政府为主体创办乡村干部学校,切实提高村干部教育培训实效。截至目前,全市586名村“两委”干部实现全员轮训,营造了村级班子比学赶超的干事创业氛围。

今年38岁的卜林杰是珲春市马川子乡南山村驻村干部。驻村工作以来,他常常感慨“书到用时方恨少”。2020年,卜林杰从珲春市委组织部得知全省启动“基层人才学历提升计划”,为现职村“两委”成员、街镇社区工作人员、乡村致富带头人、农村实用人才提供学制3年且免报名费、考试费、学费的

全日制专科学习机会。卜林杰结合南山村要发展成为“电商村”的定位,第一时间报名参加长春金融高等专科学校金融管理专业,经过一系列考试和面试,开始了梦寐以求的求学生涯。目前,他已顺利通过长春金融高等专科学校大一学年全部科目的期末考试,学到了很多实用技能,也产生了不少想法和灵感,他期待着毕业后能带领南山村村民在乡村振兴的路上大显身手。

据珲春市委组织部相关负责人介绍,截至目前,珲春市已有280名基层人才通过审核,其中,乡镇农村122人,他们学有所成后,将成长为当地有本领、留得住、用得上的农业农村高素质专业人才,为乡村振兴注入源源不断的智慧“活水”。

### 鼓励返乡创业 带动乡村振兴

如何让更多的农村居民返乡创业,是推进乡村振兴所要解决的关键问题之一。珲春市大力推进返乡创业工作,打造良好的发展环境,吸引外出务工人员返乡,为归家游子创业引路。

日前,珲春市委组织部、共青团珲春市委与珲春农商银行签订《返乡创业专项贷款项目合作协议

书》,不断加大返乡创业者的金融扶持力度,贷款额度提高到3000万元,最快3个工作日即可放款,首次贷款的创业者还可享受3.9%的年利率(贴息后1.95%)。

“80后”青年梁铨龙正是凭借珲春市的扶持政策和个人努力,干出了成绩。2018年,在外务工的梁铨龙回到密江乡密江村创业。创业初期,他分两批次申请了34万元返乡创业信用贷款,顺利度过创业困难期。  
2021年4月,梁铨龙携手10名志同道合的年轻创业者,投入100万元在珲春市密江乡密江村东阳屯建成了占地5000平方米,集休闲、住宿、餐饮等功能于一体的民宿乐园,大力发展乡村休闲旅游,深受市民和游客的喜爱。自5月份开业以来,日均接待游客300余人,日均销售额5000余元,销售额最高时每天近2万元。梁铨龙还积极谋划开发森林旅游、森林研学、冰雪乐园等新项目,努力让密江旅游“火”起来,变美丽乡村为美丽经济,带动乡村振兴。

珲春市不断提升返乡创业专项贷款扶持力度,在不增加担保金的情况下,将原来每年2000万元的贷款总额放大至每年3000万元。截至目前,已发放返乡创业专项贷款4785万元。

## 国内文体明星助力珲春征兵宣传

本报讯(记者 盖晓宇)“保家卫国终不悔,绿色军营献青春”线上播放量超10万次,征兵报名人数达到应征人数十倍之多,创历史新高纪录……为做好秋季征兵工作,珲春市邀请国内文体明星录制征兵宣传片,取得良好效果。

著名军旅艺术家黄晓娟、句号、文佳良,湖南卫视主持人孙璞,青年歌手金大全,前国足队员李金羽、杜震宇……秋季征兵期间,国内文艺、体育界众多明星在接到珲

春市征兵办公室的邀请后,积极参与征兵宣传片的录制,为助力国防动员事业做贡献。

珲春市武装部副部长李剑表示,为深入开展征兵宣传,珲春市特别制作了《明星喊你来当兵》征兵宣传片,并在全市多媒体平台滚动播放,引起社会各界热烈反响,吸引了大批适龄青年踊跃报名,应征报名兵员整体质量实现大幅提升,征兵报名人数创历史新高纪录。

## 选聘“红领岗” 助力非公党建提质增效

本报讯(祖志)日前,珲春市举行新一批街道(园区)社区“红领岗”选聘仪式,为珲春边合区、各街道社区选聘27名“红领岗”两新党建指导员。

会上,宣读了选聘人员名单、

颁发了聘用证书,并就开展好“红领岗”工作进行了安排部署。

会后,市非公党工委对新选聘“红领岗”人员进行了业务培训。

据了解,为加强年轻干部的培养,激发“红领岗”工作活力,珲春市委组织部还将部分岗位作为干部提升群众工作能力的实践岗位,经层层选拔,选出10名年轻干部成为社区“红领岗”,助力非公党建提质增效。



近年来,珲春市满族小学开设了满族剪纸、满语课堂、满族八大游戏等校本课程,不仅丰富了学生的校园生活,也在潜移默化中弘扬传承了满族文化,为保护少数民族非物质文化遗产、促进民族团结起到了积极作用。图为该校学生学习满语。 本报记者 崔美玲 摄

## 珲春市河南街道阳光社区 积极推进治理先进示范社区创建

本报讯(记者 盖晓宇)今年以来,珲春市河南街道阳光社区紧紧围绕“六治”工作法,通过构建“1+6+N”工作模式,积极推进治理先进示范社区创建工作,推动社区治理提档升级。

“1+6+N”工作模式,即成立1个创建工作领导小组,制定创建方案和

落实清单,确定6名责任人,按照条块结合、上下联动、纵横整合的原则,充分调动党员干部、群众、社会组织等N方力量,全力推动创建工作。

建立网格党小组6个,组建以党员为主要力量的“1格3长”队伍174人、网格员42人,精选党员中心户19个,设立党群服务站3个,完善

优化社区党委-网格党小组-“1格3长”-党员中心户-党群服务点的“五级”组织架构。将原有3家党建联盟单位拓展到12家,并签订共建共治协议,建立三方联席、会议联席、活动联席、资源联席、问题联席的“五联”工作机制,凸显政治引领和服务保障功能。(下转三版)

## 法官进网格 司法解民忧

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市人民法院与珲春市靖和街道举行座谈会,推动“法官进网格”工作深入开展。

会上,经过交流讨论,双方就全面加快“法官进网格”长效机制实质化运行达成共识。双方一致认为,要进一步协调、完善问题建议常态化沟通和反馈,按照“一格多员”的配置要求,确保每个网格单元都有一名法官或审判辅助人员对接,建立覆盖城乡网格纠纷解

决和便民服务平台,通过线上线下相结合的方式,快速化解矛盾纠纷,做深、做活、做实、做优“法官进网格”工作。

珲春市法院将以“法官进网格”为载体,按照一格三员(员额法官、执行干警、立案庭干警)的工作模式,与靖和街道下辖的12个社区进行对接,力促审判力量下沉、审判重心前移、审判服务延伸,推动司法与基层建设融合融通,提高司法公信力和人民群众满意度。

## 珲春市密江乡 召开破解边境村“三化”问题座谈会

本报讯(记者 杨文奇)日前,珲春市密江乡召开破解边境村“三化”问题座谈会。

会上,与会人员围绕建设康养小镇项目,从招商引资、推进返乡创业、社会治理、传承非遗文化等方面建言献策。

会议指出,要把破解边境村“三化”问题作为一项重要政治任务,与巩固拓展脱贫攻坚成果同推动乡村振兴有效衔接结合起来,全面落实责任,坚持产业带动,健全工作机制,切实发挥中心村试点辐射带动作用,全力推进乡村振兴。

## 市民可预约接种4价流感疫苗

本报讯(记者 李莹)记者从相关部门获悉,即日起,珲春市民可就就近联系辖区的社区卫生服务中心预约接种4价流感疫苗。

据了解,随着冬季的到来,进入流感高发期,存在新冠肺炎与流感叠加的风险。珲春市疾控中心工作人员告诉记者,流感疫苗早已被证实为预防流感最经济、最有效的措施,建议广大市民积极接种。

普通感冒是由受凉或鼻病毒、冠状病毒、细菌等病原引起的呼吸道疾病,传染性不强,症状较轻,呈自限性;流感通常由甲型或乙型流感病毒引起,症状包括突然发热、咳嗽(通常是干咳)头痛、肌肉和关节疼痛、喉咙痛和流鼻涕,咳嗽可持续2周或更长时间。

市疾控中心工作人员提醒,采取相应防护措施也有效减少流感的感染和传播。如保持良好的呼吸道卫生习惯,咳嗽或打喷嚏时,用纸巾、毛巾等遮住口鼻;勤洗手,尽量避免触摸眼睛、鼻或口;均衡饮食,适量运动,充足休息等;避免近距离接触流感样症状患者;流感流行季节,尽量避免去人群聚集场所;出现流感样症状后,患者应居家隔离观察,接触家庭成员时要尽量戴口罩,减少疾病传播;流感样症状患者去医院就诊时,患者及陪护人员均要戴好口罩,避免交叉感染。

